Hiektprké @optio - Nopog Coulomb
Aoknon 1.
‘Eva onueoxo Betikd goptio g; Ppioketar otnv apyn kol Eva devTepo onpelokd BeTikd poptio g2
Bpioketon otov d&ova X, ot Béon d. ‘Eva tpito onpeiokd apvnrikd @optio g3 Ppicketan oe Oéon x.
Bpeite og mo1o onueio tov d&ova X 1 cvvoikn dvvaun Coulomb 610 ¢3 gival ion pe undév (og

oLVAPTNON TOV g1, g2 ko d).

ql X _ q3 q2
. - s P ==
< [S

Aoknon 21.21 HR

10 oynua ta copatiow 1 Kot 2 pe poptia
g1 = q; = +3,20 X 10719C Bpiokovtot otov
a&ova y o€ amdotacn 0=17 cm ond v apyn

tov aEoévev. To copatidio 3 pe poptio g3 =

+6,40 X 1071°¢C LETOKIVEITOL OTOSIOKA KOTA
unkog tov d&ova x amd to x=0 610 X=15 m.

Y€ molEG TYES TOV X, TO HETPO TNG

NAEKTPOGTATIKNG SVVOUNG OTO TpiTo

ooNOTid amod ta dAla 600 couatio Oa

etvan o) eddyroto ko B) péyioto; [oco eivar 1o ) EAdyioto Kot 8) To PEYISTO PETPO;

Aoxknon 2

310 oynua To. copotiow 1 ko 2 e poptia
g1 = +3,20 X 10719C, q, = —3,20 %
10719C Bpiokovrot otov GEova y g r

andotacn a=17 cm amo v apyr TV

B

o
Y

atovev. To copatidlo 3 pe poptio g3 =
+6,40 X 10719C petaxveiton otadiord

Katd pnkog tov d&ova X amd to x=0 610

x=15 m. & molEG TIUES TOV X, TO WETPO TNG —q
NAEKTPOGTATIKNG OVVOLNG OTO TPiTO
cOUOTIOo oo To AL dVo copatioln Ba etvor o) eEddyioTo Ko B) péyroto; [1oco ivar 1o v)

EAGYIOTO Kal ) TO UEYIGTO UETPO;



Aoknon 3
Aywyog og oynua doktodMov pe oktiva 0=0,250m @épel cuvolkod Betikd poptio O=+8,40nC
OLLOYEVMG KOTAVEUNUEVO ENAVD TOV, OTMG deiyvel 1o oynua. To kévipo Tov dakTuAiov Ppioketon
oV apyn TV !
cuvietaypevey. Eva onpeloxo [ e

poptio q=-2,50uC r Bt
tomofeteitan 6To onpeio P, ot o

0éom x=0,500m. I[16G0o eivar to

UETPO Kot ol 1 KoTevbuvon -
™¢ SVVOUNG TOL ACKEITUL 0O
TO (OPTIO g 6TO SOKTVALO;

Avon

H doxnon {ntdet va vmoloyiotel péTpo kat 1 katebBovvon g dHVOUNG TOV OCKEITAL b TO POPTIO
q oto daktoAo. [a va yivelr avtd apkel va vroloyicovue T SOVAUN TOV 0OKEL 0 SUKTUALOG GTO
@opTtio, TOTE GVUPOVO HE TOV TPiTO VOUO Tov Nevtwva g dpdong — avtidpaong, n dUVAUN Tov
aoKEITOL Ao T0 PopTio q 6To dakTOAo Oa gival ion Kot avtifetn omd vt Tov B VITOAOYIGOLLLE.

Beopolpe 0TL 0 SakTOAO dlaipeitanl o€ oTOYEIMON TUHaTe dS Tov To Kabéva €xel poptio
dQ. To pétpo g dvvaung dF mov ackeitan omd Kabe oToryeumdn Tuqpe ds oto poptio q sivou:

1 dQ-q
dF =
41e, "z

Amd 1o oyua éyovpe T = Va? + x? étorn mo nave Eicoon yivetat

1 dQ-q

dF = e 2
dmte, x? + a?

H ocuwvictdca g dbvoun katd tov daéova y, pe Pdon to oyfue, Uropovpe va KotoAdfovpe Ot
avaipeitor amd v avticTolyn ouvvicT®od Tov TUHatog ds mov Ppiloketol avtidapeTpikd. ‘Etot

GUVEICQEPOVV GTI] GUVOAIKT SUVOUN LOVO Ol GUVICTMGES KATH TOV A&V X.

dF, = dF 1, e, _x
= * = * *
x cosa dmey, a?+x2 \[aZ + x2

’ r X ;oo ’
I'vopilovpe 61 cosa = Nl GULVOAKT dOvapn gival:

.= [ = —_, 49X ;[ @0
Ame (a? + x2)2

Emedn to ueyédn q, o kot x eivon otabepd £yovpe




AvtikofietdvTog £ovpe

8,988 x 10° Nm?/C?)(8,40 x 107C)(—2,50 x 107°C)(0,5m
p /) ) JOSM) _ o

3
[(0,5m)? + (0,25m)?]2
H d0voun etvor ghktikn agod to Q givor Betikd evd 10 Qoptio q givar apvntikd. H dHvaun mov

acKelTol amd To poptio q oto daxtoAto givor 0,540 N ko €xetl katevBuvon +x.
H)extpuko Iledio

Aocxnon 22.27 Halliday

Y10 oynuo pio pun ayoywun papdog pnkovg L= 8,15cm &yel poptio —q= - 4,23 fC, opodpopea
KaTavepnuévo katd punkog tg. A) Ioomn eivar n ypappukn mokvotnto eoptiov g papdov; B)I1oco
givar To pétpo Ko y) mola 1 Korevbuven (wg mpog v Betikn kotevbuven tov dEova X) TOL
niekTpikod mediov mov dnpovpyeital 6to P, g amdotaon o = 12 cm and ) papdo; [1éco givar to

UETPO TOL MAEKTPIKOD TMESIOV

OV OMUIOVPYEITOL OE ATOGTOOT) L &
a =50 m 3)omd T paPdo kare) [ Y
amo £vo COUOTIOo Qoptiov — q= a T -
X
- 4,23 fC mov oavikabiotd
papdo;
Aocxnon 22.32 Halliday
Y10 oynua éva Betico poptio g= 7,81 pC eivon kaToveunpévo - P
OMOIOMOPPO. KOTE UAKOG MG AETTNG, U oydyung pépfdov
pxovg L= 14,5 cm. A) I16co givor 10 pétpo kot ) moio n
katevBuvon(mg mpog v BeTikn Katevhuvor Tov aEova y) Tov
niektpikon mediov mwov dnuovpyeitol oto P, e andotacn R
=6 cm a6 N paPdo KaTA KOG TG LEGOKABETOL TNG;
l l [ SO ——— H
LI
X
Aoxnon 3 Hi.Ilgo.
"Eva onpetaxo goptio g;=-4,00 nC Bpioketon oty apyn Kot L

éva 0evTepo onuelokd eoptio g2 =+6,00 nC Ppioketor cTovV
aovo x, ot 0éon x=0,800 m. Bpeite t0 niektpikd medio (katd pETpo kol Koatevbuvon) oTig

mapakato 0éceig tov déova x : a) x=0,200 m, b) x=1,20 m, ¢) x=-0,200m.



gl=-4,00n C g2=+6,00nC

- & - B -
r o A M B
-0,2m 0 +0,2m +0,8m +1,2m
Avon
o) X1 0éon A Tov GYNUATOG EXOVUE :
E Eoa+E [ ! a1 ! 9z ] X
= = |— * _ * =
A4 0.4 T =M.A 4mey, (0A)?2  4mey, (AM)? x

4x107°C2 6x107°C%)
(0.2m)? 06em? |*°
— (8,988 x 10° Nm2/C2) - [(1 x 10~7 + 0,17 x 10~7) C/m2]% =
= E,;4 = —(1,05 x 103 N/C)%

= —(8,988 x 10° Nm?/(?) -

b) £t 0éon B éyovpe:

[ 1 ql 1 q2 ] R
= |- * + * X =
4mte, (0OB)?  4mey, (MB)?

4% 1079C2 L6 107°C2
(1,2m)? (0,4m)?
= (8,988 x 10° Nm?/C?) - [(3,75 x 1078 — 0,28 x 1078) C/m?]% =
= E,; 5 = (312N/C)%

Eopp = EO,B + EM,B

a

X =

= (8,988 x 10° Nm2/C?) - [—

c) X 0éon I €yovpe:

E Eyr+E [ L,al —_, & ]A
= =|— * - * =
oAT or M,r dmte, (0O)? 4mey (MI)? *

4x107°C* 6x 10'9C2] .
— X =

= 8,988X109N 2/C02). +
( m*/C*) (0.2m)? (1m)?

= (8,988 x 10° Nm2/C?) - [(1 x 107 — 0,06 X 10~7) C/m?]% =
= Ey,r = (845N/C)%

E. q1=-4,00 nC q2 = +6,00 nC
*H—bi—k << O < P—
F O EO)M,/\ A M B Eol,B

Aoxnon 4 HA. I1&d.
Avo copdtia, og andotaon 1,80m peta&d tovg, Exovv poptia g; =1,00 nC kot g¢2=2,00 nC. Zg mo1o

onpeio g amdcTaomg TV 600 PopTieV UNdeVILETOL TO NAEKTPIKO TOVG TTEDIO;



gl= 10 nC i Fwa 92= 2,0 nC

L e
A M B
Avon

To onueio oto omoio to medio undeviletal Ppicketar 610 EVOVYPOUUO TUNUO TOV EVOVEL TO dVO
eoprioa. 'Eotm 6T1 To onpeio avtod ivar to M, tote, av I = 1,80m givan 1 amdctaon peta&d tov dvo
eoprtinv, To onueio M Ba anéyst amd to poptio ql amdcTacn AM= X, Kot a6 o g2 amodctac MB=
I-x.
To nedio oo M mov ogeireTon oto Poptio ql sivon

1 g1

= *
AM
dmte,  x?

To nedio o0 M mov o@eireTon oTo Poptio g2 gival
__ 1 g2
MB ™ 4mey (1 — x)2

[No va gtvan pndév to cuvorkod medio oto M tote Ba mpémet Ta dvo empépoug medio va etvar oo Kot
avtifeta, £To1 EYOVLE:

1 el _ 1 le2|
mey  x? 4dmey (I —x)?

Eiv = Eyg =
AM MB 4

Tehka éyovpe:

ql x? ql x ql (-2 ql l - ql l

—=— = |—== > [—=x(l—-x)=x> |—=xl=x —|o2x=r——

g2 (I—x)2 qg2 l—x q2 q2 q2 [1+ ﬂ]
q

Teluch

l 1,80m 1,80m
x = =

B

= 0,746m

Aoknon 5 HA. I1€d.
"Eva Oeticd onpetoxd goptio pe pétpo 4,00x102C tronobeteitan ot Oéon x = 0,1m, y=0. Bpeite 0
LETPO KoL TNV KaTeLBLVGOT TOV NAEKTPIKOD TTEGIOL GTA TOPAKAT® CNUELR: 0) OTNV OpYN TOV 0EOVOV,

B)yx=0,2m,y=0,y)x=0,Im,y=0,15m, 8) x=0, y =0,1m.



Avon
o) To wedio 610 O sivon :
1 q
E = — =
04 = 4mes " (0A)?
= (8,988 x 10° Nm?/C?
( m / ) * (0,1m)2

=3,60 x 10*N/C

H xatevBuvon eaiveton oto oyfua, dpo:
Epa=—(3,60 x 10*N/C)%

B) To medio oto M etvan:

E ! 1
= —x—
MA ™ Ame,  (AM)?

H xatevBuvon eaiveton oto oyfua, dpo:

4x1078C

= (8,988 x 10° Nm2/C?)

E//x E\ ,
®
N
I7 9 (0,100m,0,150m)
(0, 0,100 m)
E;. q=40,0nC E,
O A M
(0.100m. 0) (0,200m, 0)
4x107°¢ 3,60 X 10*N/C
—— =3, X
(0,1m)?

Eya = (3,60 X 10*N/C)%

v) To medio oto IT etvon :

EI'I,A =

AMG amo to [TuBaydpeto Osmdpnua Exovue

q

4me, * (AI)2

(MA)? = (04)? + (0M)? = (0,10m)? + (0,10m)? = 2 x 10~'m?

Apa

E ! a
[ —
LA™ 4me,  (I1A)2

= (8,988 x 10° Nm?/C?) *

4 x1078C

(0,2m)?

=1,80 x 10*N/C

To divuopa Ema Bpioketon mbveo omn dtyoTtOHO TOV dEHTEPOV TETAPTNLOPLO, ApaL:

Ena = ((1,80 x 10* N/C)/V2) * § — ((1,80 x 10* N/C)/N2) + &

d) To medio oto N eivar:

q

NA = ames (NA)2

NA=0,15m éto1 &yovpe:

E ! 4
= —x—
NA ™ 4me,  (NA)?

Apa

= (8,988 x 10° Nm2/C?) «

4x1078C

(0,15m)2

Eya = (1,60 x 10*N/C)y

= 1,60 x 10* N/C




Aoknon 6 HA. T1eb.

Eminedo un oy@yylo doytolidt e E0OTEPIKY OKTIVA
R1 ko eEmtepikn R, givan opotdpopea popticpévo
pe emoavelakn mokvotta ¢ > 0. A) Ilotwo eivar 10
nedio E 610 kévrpo P tov daxtuAiov. B) Towo eivan
1o medio E mave oto onueio A mave otov daéova X
v omd T0 k€vpo tov daxtuAiov. H evbeia AP

gtvan k@Oetn oo enimedo Tov dakTvAiov.




